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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, PRIMEIRO SEMESTRE, 

DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO, NO SEGUNDO BIÊNIO (2023/2024), DA 

DÉCIMA NONA LEGISLATURA (2021/2024), DA MUNICIPALIDADE NA 

CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA SEGUNDA-FEIRA, 

DIA VINTE E SETE, MÊS DE MARÇO, ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, ÀS 

DEZESSEIS HORAS (27/03/2023, 16h).  

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Saulo Mariano Rodrigues Neves Júnior – PATRIOTA;  

1º Vice-Presidente: Gilmar Dadalto – PSDB; 

2ª Vice-Presidente: Cléber Lima Pereira – PDT; 

1ª Secretária: Elcimara Rangel Loureiro Alicio – PP; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de março, ano dois mil e vinte e três, no 

Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Saulo Mariano R. Neves Júnior, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Primeiro Semestre do Terceiro Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e vinte e três, dois mil e vinte e quatro (2023/2024), Segunda Parte da 

Décima Nona Legislatura (2021/2024) da Municipalidade na Câmara 

Municipal da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Alexisandro 

Pessimilio Bulhões, PMN; Anderson Soares Muniz, PODEMOS;  Cleber Lima 

Pereira, PDT; Darcy Lopes Costa Júnior, PATRIOTA; Elcimara Rangel 

Loureiro Alicio, PP; Ericson Teixeira Duarte, REDE; Gilmar Dadalto, PSDB; 

Igor Elson Bromonschenkel de Almeida, PL; Jefferson Fernandes Silva, PL; 
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José Artur Oliveira Costa, SOLIDARIEDADE; Marlon Fred Oliveira Matos, 

PSDB; Paulo Sérgio Ferreira de Souza, PDT; Raphaela Maria de Oliveira 

Moraes Vasques, REDE; Rodrigo Ferreira Correa, REPUBLICANOS; Rodrigo 

Márcio Caldeira, PSDB; Rurdiney da Silva, PSB; Saulo Mariano Rodrigues 

Neves Júnior, PATRIOTA; Sérgio Anacleto Peixoto Costa, PROS; Valteilton 

de Freitas Valim, PP; Wellington Batista Ghisolfe, PSC; Wilian Silvaroli, PDT 

e William Fernando Miranda, PL. O assentamento às assinaturas 

registradas encontra-se no Livro de Registro das Frequências dos 

Parlamentares, Número um (N.º 1), Biênio dois mil e vinte e três, dois mil 

e vinte e quatro (2023/2024), da Décima Nona Legislatura, dois mil e vinte 

e um, dois mil e vinte e quatro (2021/2024). Formou-se a Mesa Diretora. 

Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força do Artigo Nº 177, do 

Regimento Interno desta Câmara Municipal (Resolução N.º 278/2020), 

que dispõe sobre a obrigatoriedade à execução dos Hinos Nacional, do 

Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra, nas Sessões Plenárias 

da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia entoou-se o Hino 

da Serra. Logo após, a Primeira-Secretária procedeu à leitura bíblica em 

Filipenses, capítulo quatro, versículo dezenove. Impreterivelmente, não 

houve deliberação de ata. PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS 

PROTOCOLADAS NA CASA, Consoante Art. 190 e Art. 191, da Resolução 

N.º 278/2020 (Regimento Interno). Sobre a Mesa constaram as seguintes 

Matérias, as quais, neste ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas 

com a anuência da Primeira-Secretária da Mesa Diretora aos devidos 

Doutos, às Comissões Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão 

Legislativo que, durante o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus 

Pareceres, a fim de deliberá-las ao Plenário. A Primeira-Secretária, 

Vereadora Elcimara Loureiro solicitou a inclusão do Projeto de Lei Nº. 
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66/2023. PROJETO DE LEI Nº. 66/2023: Institui a política municipal de 

cooperativismo e dá outras providências. Autoria do Vereador Professor 

Rurdiney. PROJETO DE LEI Nº. 106/2022: Inclui no calendário oficial do 

Município da Serra, o dia Municipal da Comunidade Judaica, a ser 

comemorado, anualmente, no dia 18 de março. Autoria do Vereador 

Paulinho do Churrasquinho. PROJETO DE LEI Nº. 196/2022: Ficam 

alteradas denominações de ruas de bairros do MUNICÍPIO da Serra, e dá 

outras providências. Autoria do Vereador Paulinho do Churrasquinho. 

PROJETO DE LEI Nº. 201/2022: Institui o Programa Aprendendo a Reciclar, 

nas Escolas da Rede Pública Municipal da Serra. Autoria do Vereador 

Paulinho do Churrasquinho. PROJETO INDICATIVO Nº. 49/2022: Institui o 

programa de ensino e conscientização sobre "Doação e Transplante de 

Órgãos e Tecidos" na Grade Curricular do Ensino Fundamental do 

Município da Serra. Autoria do Vereador Paulinho do Churrasquinho. 

PROJETO INDICATIVO Nº. 56/2022: Institui e disciplina o Auxílio Municipal 

denominado "Cria Esperança", destinado a beneficiar órfãos vítimas do 

feminicídio, no Município de Serra. Autoria do Vereador Igor Elson. 

PROJETO INDICATIVO Nº. 61/2022: Altera a Lei Nº. 3.677, de 28 de 

dezembro de 2010. Autoria do Vereador Professor Rurdiney. PROJETO 

INDICATIVO Nº. 62/2022: Revoga dispositivos da Lei Municipal Nº. 2.360, 

de 15 de janeiro de 2001, que dispõe sobre o Estatuto dos Servidores 

Públicos do Município da Serra e dá outras providências. Autoria do 

Vereador Professor Rurdiney. PROJETO INDICATIVO Nº. 71/2022: Institui o 

Programa Municipal de Assistência aos Familiares de Deficientes Auditivos 

e dá outras providências. Autoria do Vereador Wellington Alemão. 

PROJETO INDICATIVO Nº. 75/2022: Altera e revoga dispositivos da Lei 

Municipal Nº 5.382, de 19 de novembro de 2021, que dispõe sobre a 
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concessão de abono aos servidores da Administração Direta e Indireta do 

Município da Serra e dá outras providências. Autoria do Vereador 

Professor Rurdiney. PROJETO INDICATIVO Nº. 79/2022: Cria a Fundação 

do Ensino Superior do Município da Serra e dá outras providências. 

Autoria do Vereador Adriano Galinhão. PROJETO INDICATIVO Nº. 81/2022: 

Inclui o Programa de Educação Antirracista, no Município da Serra, e dá 

outras providências. Autoria da Vereadora Elcimara Loureiro. PROJETO 

INDICATIVO Nº. 82/2022: Dispõe sobre o Projeto "Escola Segura", para 

que Escolas de Ensino Públicas e Privadas de Ensino Básico e Médio, a 

contarem com o serviço de Vigilância Patrimonial, no Município de Serra e 

dá outras providências. Autoria do Vereador Wilian da Elétrica. PROJETO 

INDICATIVO Nº. 87/2022: Dispõe sobre mudanças na identificação de 

postes condutores de fios e cabos no Município da Serra, e dá outras 

providências. Autoria do Vereador Fred. Ofício Nº. 51/2023 (Circular): 

Convocação de Sessão Extraordinária, no dia 27/03/2023. Autoria da Mesa 

Diretora. GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante Art. 

192, Art. 240 e Art. 245, do Regimento Interno, inscreveram-se para o 

pronunciamento, os vereadores: Igor Elson, Anderson Muniz, Wilian da 

Elétrica, Professor Rurdiney, Wellington Alemão, Adriano Galinhão e 

Sergio Peixoto. O Vereador Adriano Galinhão declinou. No PRIMEIRO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Igor Elson, saudou os parlamentares 

presentes e ao público que assistiu à sessão, através das redes sociais e 

aos presentes na galeria.  Iniciou falando sobre a saúde do município, e 

defendeu a importância da reabertura do PA do Jayme, mas que 

acreditava que não acontecerá, entretanto, sugeriu que a ala infantil do 

Hospital Materno fosse aberta. Em seguida, exibiu um vídeo que um 

munícipe critica o não funcionamento da ala infantil do citado Hospital. O 
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vereador discorreu sobre as notícias de possíveis atentados em escolas, e 

disse que era importante que as escolas contassem com a segurança 

armada, para diminuir o risco. Então, sugeriu que poderia fazer o contrato 

com uma empresa de segurança armada, que o profissional trabalhasse à 

paisana, para maior eficácia na proteção, pois assim salvaria vítimas e 

zerava os atentados nas escolas. Também, na ocasião parabenizou o 

Deputado Federal Gilson Daniel, que conseguiu liberar uma emenda para 

o bairro Central Carapina, o FNDE (Fundo Nacional de Educação), no valor 

de R$ 72. 460,00 para o CMEI de Central Carapina, pois impactará no 

resultado de melhorias no ensino e na qualidade de vida das crianças do 

bairro. Ainda, comentou sobre a ameaça sofrido ao Senador Sérgio Moro. 

No SEGUDO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Anderson Muniz, saudou os 

parlamentares presentes e ao público que assistiu à sessão, através das 

redes sociais e aos presentes na galeria. O vereador discordou do 

posicionamento do orador anterior. Em APARTE, a Vereadora Elcimara 

Loureiro corroborou com o posicionamento do Vereador pronunciante. Ao 

retomar, agradeceu aos vereadores Raphaela Moraes, Professor Artur, 

Alex Bulhões, Darcy Junior e Igor Elson, pela assinatura do requerimento 

protocolado, pedindo explicações ao prefeito Sérgio Vidigal, sobre a 

abertura da ala Infantil do Hospital Materno. Pediu aos demais vereadores 

que assinassem, pois seria de responsabilidade dos vereadores, essa 

cobrança. Discorreu sobre a questão da educação e exibiu um vídeo que 

falava sobre o atentado na escola de Aracruz, e falou sobre o ataque na 

escola de São Paulo. Nesse intuito, o vereador fez visitas a algumas escolas 

do município e enfatizou a falta de segurança, ausência de segurança 

armada dentro das escolas, que deveriam estar dentro de escolas e 

unidades básicas de saúde, bem como na sede da prefeitura, que faz uso 
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de seguranças armados, para a proteção tanto do patrimônio, quanto para 

quem trabalha naquele local, inclusive o prefeito. Citou que o contrato 

dessa segurança, de quase cinco milhões de reais, que somado aos 

contratos de outras secretarias, chegava a quase dez milhões de reais. 

Disse que a GCM da Serra estava reforçando as visitas nas escolas, 

fazendo a visita tranquilizadora, que o Secretario Joel Lirio, tem garantido 

a segurança nas escolas, contudo, isso precisava ser mais aprofundado. 

Finalizou fazendo um apelo à Polícia Civil, para identificar o autor por 

espalhar o terror nas escolas, deixando as pessoas com medo de possíveis 

ataques, pois precisariam garantir a segurança nas escolas. No TERCEIRO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Wilian da elétrica, saudou os 

parlamentares presentes e ao público que assistiu à sessão, através das 

redes sociais e aos presentes na galeria. O vereador iniciou falando sobre 

a saúde, e discorreu que em dois anos e meio de mandato, acompanhou o 

prefeito, e disse que o mesmo desde do início de seu mandato, fez 

investimentos para mudar a saúde do município da Serra, inclusive, o 

salário dos médicos, que era o pior do estado, hoje foi considerado o 

melhor, entretanto, existe a dificuldade para contratar esses profissionais. 

Discorreu que o Hospital materno, quando o prefeito resgatou para o 

município, o mesmo não se encontrava pronto, assim como alguns 

vereadores afirmaram, e que o prefeito precisou investir alto para colocar 

o Hospital em funcionamento. Frisou a necessidade de reconhecer o que a 

gestão estava fazendo. Também, opinou que se o hospital materno 

estivesse pronto, com certeza a ala infantil estaria funcionando. Explanou 

que o problema das UPA’s lotadas, seria devido ao aumento dos casos de 

Dengue, que cresceu no município, devido ao grande período de chuvas. 

Disse que o problema da saúde não se consegue resolver cem por cento, 
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mas que se colegas fizessem um trabalho em parceria, o resultaria seria 

melhor. Finalizou enfatizando a importância de trabalhar em parceria. No 

QUARTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Professor Rurdiney corroborou 

com as falas anteriores, especialmente com a fala do Vereador Anderson 

Muniz.  sobre o ato de fiscalizar. Também, discorreu sobre a necessária 

abertura da Ala infantil do Hospital Materno-Infantil, com a prestação de 

um serviço de qualidade. Da mesma forma, explanou sobre a reabertura 

do PS do Hospital Jayme Santos Neves. Nesse sentido, afirmou que 

conversou com as pessoas que atuam na área da saúde. Então, explicou 

que aquela instituição, no momento, atua com referência em casos de alta 

complexidade. Entretanto, concordou que o serviço de pronto 

atendimento precisava de ampliação. Assim, defendeu que essa ideia 

precisaria de mais análise e amadurecimento. Além disso, lamentou o 

falecimento da Professora Elizabeth, de setenta e um anos, assassinada 

por um aluno dentro de uma escola pública do Estado de São Paulo. Com 

isso, comentou que os profissionais da educação sofrem com a falta de 

infraestrutura, com a ausência da família, a falta de valorização, assim 

como outras mazelas. Também, apontou um sentimento de impotência, 

ao relembrar o atentado nas escolas de Aracruz. Ademais, ponderou sobre 

os debates acalorados sobre a segurança nas escolas. Ainda, defendeu a 

implementação da Guarda Escolar Municipal, como um trabalho 

preventivo. Em seguida, apontou que a falta de segurança era crescente 

na sociedade, e reverberava de forma negativa dentro das escolas. Por 

fim, como o Presidente da Comissão de Educação, que se reúne 

quinzenalmente, convidou a Secretária de Educação, o Secretário de 

Segurança, a Comandante da GCM e a todos os parlamentares a 

participarem desses encontros. No QUINTO PRONUNCIAMENTO, o 



Página 8 de 11 

 

Vereador Wellington Alemão parabenizou a Vereadora Raphaela Moraes, 

pela organização da Palestra sobre o Tema “Sexualidade saudável e a 

violência sexual contra as mulheres”, com a Sexóloga Sirleides Estinguel. 

Logo após, parabenizou o Deputado Estadual Alexandre Xambinho, pelo 

seu aniversário, e ressaltou o trabalho relevante do parlamentar, que 

manda recurso Independente de grupo político. Em seguida, discorreu 

sobre as melhorias na saúde, assim como a exoneração da secretária de 

saúde. Depois, afirmou que as UPA’s recebiam o pagamento antecipado, e 

que se as OS’s não prestassem um serviço de qualidade, deveriam receber 

as devidas advertências. Em APARTE, o Vereador Anderson Muniz 

comentou que o Vereador pronunciante sempre foi propositivo. Também, 

explanou sobre as mais de sessenta especialidades médicas que atendem 

pelo município, na extinta maternidade de Carapina. Ainda, informou que 

o Hospital Materno-Infantil realizou mais de quatro mil partos. Em 

seguida, em APARTE, o Vereador Cleber Serrinha apontou que o 

atendimento na rede privada, o tempo de espera por atendimento, 

também seria longo.  De volta a fala, o discursante concordou com a 

urgência do retorno dos porteiros, nas unidades de ensino da cidade. 

Finalizou dizendo que acreditava que em breve, o Hospital Materno-

Infantil funcionará por completo. No SEXTO PRONUNCIAMENTO, o 

Vereador Sergio Peixoto corroborou com as falas dos Vereadores 

Professor Rurdiney e Professor Wellington Alemão, sobre a segurança nas 

escolas, entretanto, defendeu que a GCM era bem estruturada, com 

equipamentos e veículos para um melhor atendimento às comunidades. 

Também, defendeu a composição da Secretaria de Segurança Municipal. 

Logo após, discorreu sobre a sua participação na reunião da Comissão de 

Saúde da ALES, sobre a reabertura do Pronto Atendimento do Hospital 
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Jayme dos Santos Neves. Ademais, defendeu que o Prefeito Sergio Vidigal 

estava lutando por um melhor atendimento de saúde no município, da 

mesma forma que recuperou a administração do Hospital Materno-

Infantil que funciona com recursos próprios. Também, pediu o apoio dos 

deputados e senadores do estado. Depois, enfatizou a qualidade do 

trabalho de manutenção e reforma do Jardim Botânico da Serra. ORDEM 

DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO. Conforme os Artigos: 193 e 196 do 

Regimento Interno. Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. 

Antes, porém, feita a chamada, responderam a ela todos os Senhores 

Vereadores que assinaram o Livro próprio de Frequências, Biênio 

2023/2024, Nº 01, e permaneceram presentes. PROJETO DE LEI Nº. 

43/2021: Dispõe sobre a alteração do Código Tributário Municipal - LEI 

N°3833/2011, dando nova redação ao 1° do artigo 399, e ao artigo 416, 

criando seu parágrafo único, e dá outras providencias. Autoria do 

Vereador Doutor William Miranda. Retirado de pauta, a pedido do autor. 

PROJETO DE LEI Nº. 144/2022: Dispõe sobre a proibição da divulgação da 

lotação ou setor de trabalho, das servidoras que estejam sob o alcance de 

medidas protetivas, nos Portais da Transparência dos Poderes Executivo e 

Legislativo do Município da Serra. Autoria do Vereador Igor Elson. Não 

houve discussão. Foi à votação. Foi à votação. Registrou-se no painel 

eletrônico, que os vereadores Adriano Galinhão, Darcy Junior, Doutor 

William Miranda, Elcimara Loureiro, Ericson Duarte, Fred, Gilmar Dadalto, 

Igor Elson, Jefinho do Balneário, Professor Alex Bulhões, Professor Artur 

Costa, Professor Rurdiney, Raphaela Moraes, Rodrigo Caçulo, Rodrigo 

Caldeira, Teilton Valim, Wellington Alemão e Wilian da Elétrica votaram 

favoráveis à referida matéria, entretanto, os Vereadores Anderson Muniz, 

Cleber Serrinha, Paulinho do Churrasquinho e Sergio Peixoto se 
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abstiveram. Dessa Forma, Projeto de Lei aprovado por dezoito votos 

favoráveis e quatro abstenções. PROJETO DE LEI Nº. 146/2022: Torna 

obrigatória a inserção do símbolo mundial do autismo na entrada dos 

banheiros família em shopping centers, para uso de pessoas com 

transtorno do espectro autista independentemente da idade. Autoria do 

Vereador Igor Elson. Registrou-se no painel eletrônico, que os vereadores 

Cleber Serrinha, Darcy Junior, Doutor William Miranda, Ericson Duarte, 

Gilmar Dadalto, Igor Elson, Jefinho do Balneário, Paulinho do 

Churrasquinho, Professor Alex Bulhões, Professor Artur Costa, Professor 

Rurdiney, Raphaela Moraes, Rodrigo Caçulo, Rodrigo Caldeira, Sergio 

Peixoto, Teilton Valim, Wellington Alemão e Wilian da Elétrica votaram 

favoráveis à referida matéria. Assim, Projeto de Lei aprovado por dezoito 

votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO Nº. 64/2022: Cria o Programa de 

Atendimento Pedagógico Hospitalar e Domiciliar, no âmbito do Município 

da Serra e dá providências. Autoria do Vereador Cleber Serrinha. Em 

DISCUSSÃO, o Vereador Anderson Muniz parabenizou o vereador 

proponente desse projeto. Foi à votação. Registrou-se no painel 

eletrônico, que os vereadores Anderson Muniz, Cleber Serrinha, Darcy 

Junior, Doutor William Miranda, Ericson Duarte, Gilmar Dadalto, Igor 

Elson, Jefinho do Balneário, Paulinho do Churrasquinho, Professor Alex 

Bulhões, Professor Artur Costa, Professor Rurdiney, Raphaela Moraes, 

Rodrigo Caçulo, Rodrigo Caldeira, Sergio Peixoto, Wellington Alemão e 

Wilian da Elétrica votaram favoráveis à referida matéria, nada obstante, 

os Vereadores Adriano Galinhão e Elcimara Loureiro se abstiveram. 

Projeto Indicativo aprovado por dezoito votos favoráveis e duas 

abstenções. PROJETO INDICATIVO Nº. 65/2022: Institui o Programa 

Pequenos Atletas no Município de Serra e dá outras providências. Autoria 
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do Vereador Doutor William Miranda. Não houve discussão. Foi à votação. 

Registrou-se no painel eletrônico, que os vereadores Adriano Galinhão, 

Anderson Muniz, Cleber Serrinha, Darcy Junior, Doutor William Miranda, 

Elcimara Loureiro, Fred, Gilmar Dadalto, Igor Elson, Jefinho do Balneário, 

Paulinho do Churrasquinho, Professor Alex Bulhões, Professor Artur Costa, 

Professor Rurdiney, Raphaela Moraes, Rodrigo Caçulo, Rodrigo Caldeira, 

Sergio Peixoto, Teilton Valim, Wellington Alemão e Wilian da Elétrica 

votaram favoráveis à referida matéria. Projeto aprovado por vinte e um 

votos favoráveis. Não havendo nada mais a tratar, consoante Art. 198 do 

Regimento Interno, encerrou-se esta Sessão, a próxima será regimental. 

Acordada a fidelidade desta lavratura, procedida pelo Núcleo de 

Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação Plenária em Sessão Ordinária. 

Aprovada, após citada deliberação, inserir-se-á nos Anais desta Egrégia 

Casa, assinada pelos Senhores: Presidente, Primeira-Secretária da Mesa 

Diretora, bem como por este Taquígrafo Parlamentar. Palácio “Judith Leão 

Castello Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”. Em 

segunda-feira, dia vinte e sete, mês de março, ano dois mil e vinte e três.  
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